
RÉSEAU ÉCOCITOYEN DE SAINT-LAMBERT
Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle
du 25 mai 2022, local 238 du Centre de loisirs

Mme Marie-Eve Ferland est venue lancer un appel à bénévolat pour une plantation de 2000
arbres au Golf municipal qui s’échelonnera pour plusieurs jours du 14 au 21 juin.

1-Ouverture de la séance à 19h10

Présences : Frances Hudon, Marc Robert, Aixa Munoz, Shushil Handa , Carole
Ricard,Hugues Létourneau, Manon Dubé,Annik Lafortune, Phillipe Kouadio,Christine
Holmes, Loic Blanquaert, Margarette César. Gabriela Orzanco, Nathalie Chung, Ashley
Clark, Christine Contant, Luc Côté, Evelyne Daigle, Louise Hurtubise, Danielle Malette,
Gilles Sabourin, Simone Spiller, Claude LeFrancois, Carole Charron, Marc Deschênes,
Jacqueline Mallette, Fabienne Rousseau, Jacky Scartland, Yves Guillet

Dominique Lebeau est à la présidence, Claudette Gagnon au secrétariat.

Mot de bienvenue du président.

2- Ordre du jour

Adoption: proposée par Frances Hudon, appuyée par Simone Spiller. Adoptée à l’unanimité.

3-Procès-verbal de l’assemblée générale du 27 mai 2021

Correction d’une faute au nombre de personnes élues.

Adoption: proposée par Frances Hudon, appuyée par Simone Spiller. Adoptée à l’unanimité.

4- Rapport d’activités 2021-2022

Les groupes sont très autonomes, le CA est en appui.

Dans le Dossier AGA sur Drive.

5- Présentation des États financiers

Marc Robert, trésorier, présente les états financiers au 31 mars 2022.

À ce jour nous avons 85 membres cotisants.

Les états sont déposés dans le dossier Drive.

6-Présentation du budget 2022-2023



Marc présente le budget déposé au Drive, expliquant les montants reçus en subvention ou
par la Ville.

Toutes questions peuvent lui être dirigées personnellement. M. Guillet a posé une question
au sujet de la couverture des assurances: le premier volet couvre la responsabilité des
administrateurs, le second volet couvre la responsabilité civile.

Marc Deschênes émet le commentaire que nous sommes dépendant de la subvention de la
ville qui nous permet de fonctionner. Marc confirme mais assure qu’un coussin de 2000$
est gardé en réserve pour fonctionner l’année subséquente.

7- Propositions de changements aux Règlements généraux

7.1 Présentation des changements proposés et des changements effectués

Déposé au dossier Drive.

7.2 Vote de l’assemblée

Question sur la cotisation des jeunes: les moins de 17 ans ne payent pas.

Amendement proposé par Frances Hudon et appuyé par Yves Guillet: Article 6, fin de
paragraphe: toute cotisation reçue au premier janvier est considérée valide jusqu’au premier
avril de l’année subséquente.

Vote proposé par Sushil Handa, appuyé par Hugues Létourneau.

Adopté à l’unanimité.

8- Élections au Conseil d’administration

8.1 Nominations de personnes à la présidence et au secrétariat

Il est déterminé qu’Évelyne Daigle, proposée par Dominique Lebeau, appuyé par France
Hudon, agisse comme présidente lors du déroulement des élections pour les nouveaux
administrateurs. Il est aussi déterminé que Marc Robert, proposé par Marc Deschênes et
appuyé par Sushil Handa, agisse comme secrétaire lors du déroulement des élections.

8.2 Explications sur le déroulement

Mme Daigle explique que le conseil d’administration (CA) comporte neuf (9) postes et que
chacun de ces postes est pour une durée de deux (2) ans. Il revient au nouveau CA, lors de
sa première réunion, de déterminer qui seront les officiers de l’organisme (Président/e, Vice-
Président/e, Secrétaire et Trésorier/e).
Mme Daigle indique que six (6) postes sont à pourvoir, soit quatre (4) postes dont la durée
sera automatiquement de deux ans et deux (2) postes qui, exceptionnellement, seront
d’une seule année puisqu’ils compléteront la seconde année attribuée à ce siège (ceci pour



maintenir de la continuité au sein du CA en évitant que tous les postes soient à pourvoir la
même année.
Mme Daigle remercie Aixa Munoz, Frances Hudon et Pierre Boyle pour leur excellent travail
au sein du CA ces dernières années.
Mme Daigle explique qu’en cours d’année le CA a invité deux membres du Réseau, Carole
Ricard et Christine Contant, à participer activement aux réunions du CA, la première en
remplacement de Frances Hudon, la deuxième à titre d’observatrice, toutes deux très
impliquées dans la réalisation des mandats du CA.

8.3 Mises en candidature et prises de parole des candidats

Trois (3) membres du CA manifestent leur intérêt à se porter candidat pour un nouveau
mandat: Claudette Gagnon (Secrétaire du Réseau), Hugues Létourneau (Vice-Président) et
Dominique Lebeau (Président).

Deux participantes régulières aux réunions de l’ancien CA, Carole Ricard et Christine
Contant, manifestent leur intérêt à se porter candidates pour un mandat.
Une membre, Simone Spiller, manifeste son intérêt à se porter candidate pour un mandat.
Aucune autre personne ne porte sa candidature.

8.4 Élections et nominations

Il est proposé par Yves Guillet, appuyé par Marc Deschênes, que ces personnes soient
élues membres du CA, ce qui est accepté à l’unanimité de l’Assemblée.

L’ensemble des postes au CA étant pourvus, le nouveau CA sera composé des neuf (9)
personnes suivantes: Christine Contant, Claudette Gagnon, Sushil Handa, Dominique
Lebeau, Hugues Létourneau, Carole Ricard, Marc Robert, Simone Spiller et Claire Thibault.

9- Petit calendrier de nos prochaines activités

Voir Drive

10- Petit mot sur le projet du Sentier de biodiversité

Présentation par Claudette Gagnon des 10 stations du Sentier débutant au parc Mercille
par l’espace comestible, plusieurs stations sur les rues Green, Elm et Waterman jusqu’au
parc Saint-Denis au Jardin collectif. Plantation de comestibles et plantes mellifères en bacs
et au sol avec affiches explicatives.

11-Période d’échanges avec les membres

Annonce de 15 documentaires par Michael Colville Anderson sur la vie dans différentes
villes, diffusés par TVO et sur Youtube.



Annonce suite à la conférence de M. Péloquin sur les rosiers: il y aura une corvée de taille
de rosiers au Parc Gordon à l’automne.

Tirage de deux livres en prix de présence.

Remerciements à Aixa, Pierre et Frances pour leur travail au CA. Remerciement et remise
de cadeau à Philippe, qui n’a jamais compté ses heures pour aménager et faire fonctionner
le site officiel du Réseau.

M. Yves Guillet nous invite à faire don de nos vieux vélos à l’organisme Nord-Sud qui les
répare et les remet à des gens défavorisés d’ici ou d’ailleurs.

12-Levée de l’assemblée à 21h07


